

备战与沙特一役，国足训练之余找信心 胜败兵家事不期 包羞忍耻是男儿

在世预赛0:7不敌日本后，国足全队于6日低调返回大连，备战10日迎战沙特阿拉伯的比赛。

惨败之后，国足全队承受着巨大的质疑。近几天，在演练技战术之余，球队还必须做好心理建设，将在客场遭遇的耻辱，转化为赢球的动力。



刘洋因伤退出国家队，国足防线再次遭受考验。IC photo

季禹 报道

低调归来人气回升

“别说了，哪有脸说啊。”在国足不敌日本后，王大雷在路过球员通道时，对现场的央视记者说。输球之后，国足不仅遭到外界的口诛笔伐，球队氛围也已经跌至冰点。

6日下午，国足坐经济舱低调回国。抵达大连后，全队神情严肃，鲜有互动。同时，现场的接机球迷也寥寥无几，完全没有18强赛阶段应该有的氛围。

10日，国足就要在大连迎战沙特。由于票价偏高，这场比赛的球票销售情况一度惨淡，甚至在国足输球之后，有不少球迷晒出了自己的退票截图。在足球城大连，如此球市实属反常。

好消息是，大连的球市并没有一直冷下去。随着比赛的临近，梭鱼湾球场的余票已经越来越少。36强赛期间，国足3个主场赛事的球票全部售罄。如今大连的球市虽仍无法与36强赛期间相提并论，但至少惨败之后仍有

球迷选择支持球队，到现场营造主场氛围。

与此同时，国足也没有失去媒体与球迷的支持。8日晚，在国足启程前往训练场地前，有不少球迷在国足入住酒店为球队加油助威。此外，本场比赛的媒体群中已有约300人，人数比较可观。

可以预见，比赛当日，国足会得到现场球迷与媒体一如既往的支持。

卸下压力 寻找信心

7日，中国足协主席宋凯、副主席许基仁来到大连探班国足，并与全队共进午餐。从国足开启集训到现在，足协对球队的态度一直是不施加过多压力。

宋凯在午餐过程中表示，希望全队尽快从失利阴影中走出，力争在未来的比赛中打出良好的精神面貌。

对国足而言，除了针对沙特队进行技战术演练外，“从阴影中走出”也是日常训练的重要课题。回到大连后，国足主教练伊万科维奇的赛前训话，也离不开

思想教育工作。

6日晚的训练开启之前，伊万科维奇着重强调了球队的精神与比赛信心问题。7日，伊万在赛前搬出王大雷和武磊两名“大哥”级别的球员作赛前讲话，帮助球队进一步拾回信心。

目前看来，全队的氛围已经逐渐从此前的“冰点”中走出。8日晚，国足继续在大连进行训练。谢文能在接受采访时表示，目前要做的就是忘记那场比赛，往前看。“对我来说，迎战沙特就以平常心对待，积极面对即将到来的一切。”

刘殿座表示，经过几天训练之后，看到了大家饱满状态的回归，“希望能够放下包袱，踢出一种让中国球迷满意的足球”。

而在恢复心态之余，国足在比赛中，更需要拿出全力争胜的态度。据了解，伊万科维奇有意进行阵容调整，使用一些作风更为勇猛，或单兵作战能力相对突出的球员，以求在精神层面不落风。

防线减员 如何布阵

备战期间，国足传来不利消息。这两年堪称“铁人”的刘洋旧伤复发，已经退出国家队。此外，朱辰杰也因身体不适，缺席了7日的合练。防线饱受伤病困扰，为国足带来了更大的不确定性。

在结束与日本队的比赛后，刘洋左脚脚踝旧伤复发，无法继续正常参加训练。经国足教练组评估伤情后，目前刘洋已经返回济南接受进一步的治疗。

近两个赛季，刘洋在泰山队和国字号球队中，都是铁打的“出勤王”。刘洋离开后，国足必须尽快找到左边后卫的替代人选。目前看来，李磊将大概率成为下一场比赛的首发左后卫。另外，高准翼、黄政宇也能客串这一位置。

朱辰杰因身体不适，缺席了7日晚国足的合练。不过，他的伤病应无大碍，大概率会在比赛中首发上场。

上一场比赛，国足的整个防守体系溃败，下半场更是被日本队踢得毫无还手之力。面对同为亚洲顶级强队的沙特阿拉伯，国足必须针对防线所暴露出的问题，进行针对性的调整。

山东青年女足 女乙联赛夺冠冲甲成功

在近日举行的2024赛季女足乙级联赛总决赛中，以山东青年女足为班底的山东精花女足2:1战胜上海海港女足，收获冠军的同时，直接晋级下赛季女甲级联赛，山东省的职业足球队再添一支女足新军。至此，我省职业足球队数量已达11支，继续稳居全国第一。
(宋莹)

省游泳中心举办训练营 助力青少年泳将逐梦未来

为进一步加强我省游泳项目后备人才培养，提高业余训练教练员执教能力和理论素养，近日，省游泳运动管理中心在聊城高唐举办游泳项目全省青少年训练营。本次训练营为期14天，主要培训在2024年山东省游泳锦标赛中，取得相应名次的11—14岁运动员以及各市级游泳项目主管单位推荐的教练员，近90名学员参加。旨在挖掘和培养我省游泳项目的潜力新星，为我省游泳事业的高质量可持续发展奠定坚实的基础。
(宫尚文 王子傲)

国际公路自行车赛 揭启二载“九九黄河”大幕

9月8日，随着九九黄河·“滨盛杯”2024滨州国际公路自行车赛激情鸣笛，为期三天的第二届“九九黄河”系列活动正式拉开大幕。今年的比赛为单日赛，共有来自全球7个国家和地区的16支在华车队、700多名运动员参加。比赛设置职业组和业余赛两个赛事类别，其中职业组比赛约150人参加，山东省公路自行车队继续参赛；业余组比赛约600人参加。经过激烈角逐，职业组个人前三名、大中华个人总成绩第一名、爬坡总积分第一名、冲刺总积分第一名、个人总成绩第一名、团体前三名等各奖项各归其主。来自山东省自行车队的18岁小将刘志城，收获了职业组个人第三名和大中华个人总成绩第一名。
(综合)

山东拔河队全国赛 斩获一金两银

9月6日至7日，由国家体育总局、中华全国体育总会主办的第一届全国全民健身大赛(华东区)拔河决赛在江苏南通举行，代表山东出战的山东港口集团代表队参加了3个级别的比赛，最终取得一金两银的好成绩。据山东省拔河协会会长刘辉介绍，山东港口集团拔河队首次代表山东参加全国性拔河比赛，比赛中队员们充分展示了山东大汉、巾帼的气势和山东人顽强拼搏、奋勇争先的优良作风，真正展现了“一根绳、一股劲、一个梦、一条心，不断挑战，永不放手”的拔河精神。
(综合)

全国蹦床锦标赛淮安落幕

王栋斩获山东首个网上个人男子冠军

冯子涵 报道

2024年全国蹦床锦标赛于9月2日至7日在江苏省淮安市举行。山东鹿扬队16岁小将王栋表现出色，获得网上个人男子冠军，实现了山东省蹦床历史上首枚个人全国锦标赛金牌突破。同时，山东队还获得男子网上团体第二名。

在9月5日举行的团体资格赛，同时也是网上个人资格赛中，王栋以57.15分顺利晋级网上个人半决赛。9月6日，他再次以第二名59.82分的成绩，挺进个人决赛。决赛日，王栋在比赛中保持稳定心态，最终以59.44分获得冠军。

王栋出生于2008年，别看年

龄不大，但成绩斐然：他曾获2023年全国青少年锦标赛男子团体、男子网上个人冠军，2023年第一届学青会蹦床比赛男子网上个人冠军。

作为国内高水平蹦床赛事之一，全国蹦床锦标赛对促进各省市运动员切磋交流、推动蹦床运动普及具有积极作用。

本次比赛，是巴黎奥运会后，第一个国内高水平成年组蹦床赛事，共分为蹦床网上、单跳、双蹦床3个大项和14个小项，吸引了15支代表队共186名参赛选手参赛。比赛承办地淮安，已连续多年承办全国蹦床冠军赛、全国蹦床青少年锦标赛等蹦床顶尖赛事，具有较高的办赛经验和水平。